

T.C. YEDİTEPE ÜNİVERSİTESİ
LİSANSÜSTÜ EĞİTİM ENSTİTÜSÜ
HUKUK ALANINDA YAZILAN TEZLERE İLİŞKİN EK AÇIKLAMALAR

(17 Haziran 2026)

Yeditepe Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Hukuk Lisansüstü Programları kapsamında yazılan tezlerde, Lisansüstü Eğitim Enstitüsü tez yazım kılavuzundan ayrılan ve ilgili anabilim dallarının koşullarını belirlediği hususlar şu şekildedir:

Tezde dipnotlu kaynak gösterme sistemi kullanılmalıdır. Buna göre, atıf yapılan kaynaklara her sayfada ilgili sayfanın altında yer verilir. Dipnotta gösterilen tüm kaynaklar ayrıca çalışmanın sonunda yer alan “Kaynakça” bölümünde yazar soyadına göre alfabetik olarak sıralanır. Kaynak gösterimi, mevzuat hükümleri ile mahkeme, mercii ve kurul kararları bakımından işbu belgenin 3 ve 4 numaralı başlıklarında yer alan esaslar takip edilmek kaydıyla, Chicago Notes and Bibliography sistemine veya aşağıda ayrıntıları belirtilen atıf usulüne uygun olarak yapılmalıdır.

Dipnotlu kaynak gösterme yönteminde aşağıdaki hususlara dikkat edilir:

1. KİTAPLAR ve TEZLER

Kitaplara yapılan ilk atıflarda, yazarın –ilk harfleri büyük, sonraki harfler küçük olmak üzere- adı, soyadı, italik harflerle kitap adı, basım sayısı, basıldığı yer ve yayım yılı, sayfa numarası (varsa paragraf numarası) şeklinde bir sıralama takip edilir. Ticari veri tabanlarında yer alan kitapların yıl bilgisi verildikten sonra erişildiği ticari veri tabanının adı ve varsa erişim/indeks numarası da belirtilir. Daha önce tam ismi verilen eserlere yeniden atıf yapılması durumunda sırasıyla yazarın soyadı ve sayfa numarası yazılır. Bir eserin yazarı anonim ise yahut bir kurum nezdinde yazılmış ise kitap adından sonra anonim eserlerde varsa editör, neşreden, çeviren bilgisine; kurumlar nezdinde yapılan çalışmalarda kurum ismini yer verilir. Birden fazla yazarlı kitaplarda yazar adları eser üzerindeki sıraya göre yazılır. İki yazarlı eserlerde yazarlar "ve" bağlacı ile gösterilir. Üç yazarlı eserlerde bütün yazarların ad ve soyadları belirtilir. Dört ve daha fazla yazarlı eserlerde ilk atıfta bütün yazarların ad ve soyadları yazılır. Sonraki atıflarda ilk yazarın soyadı ile birlikte "vd." kısaltması kullanılır. Aynı yazara ait birden fazla esere atıf yapılması hâlinde, sonraki atıflarda yazarın soyadı ile birlikte eserin adı veya uygun bir kısaltması da belirtilir. Aynı esere art arda yapılan atıflarda "Ibid." veya "a.g.e." kullanılır. Çok ciltli eserlerde cilt numarası, eser adından sonra gösterilir, varsa cilt ismine de yer verilir. Kitap bölümlerine veya bir kitabın belirli kısımlarına yapılan atıflarda; bölüm yazarının adı ve soyadı, italik olarak bölüm başlığı, varsa editör, tahkik edenin adı veya parantez içinde aralarına "/" işareti konularak diğer yazarlar (üçten çok ise eserde ismi geçen ilk yazar vd. ile birlikte kullanılabilir), bölümün yer aldığı kitabın tırnak içinde "adı" ve içinde ibaresi, basım yeri ve yayım yılı ile atıf yapılan sayfa numarası belirtilmelidir. Ancak editörlü kitaplarda belirli bir bölüme değil de doğrudan kitaba atıf yapılmışsa editör ismi başa alınarak kitaba atıf verilir. Çeviri eserlerde çevirenin adı "(çev)." kısaltması ile belirtilir. Editörlü eserlerde editör bilgisi "(ed.)" kısaltmasıyla gösterilir. Naklen atıf yapılması gerekiyorsa, atıf yapılan bilgi veya görüşün yer aldığı asıl kaynağa ulaşılması esas olmakla birlikte, buna imkân bulunmayan hâllerde söz konusu kaynağa başka bir eser aracılığıyla atıf yapılabilir. Bu durumda, yararlanılan eserde yer alan atıf gösterilerek “aktaran” veya “nakleden” ibaresi kullanılır. Eğer bir kitap birden çok biçimde mevcutsa danışılan biçime atıf verilmelidir. Elektronik kitapların URL’si ve parantez içinde erişim tarihi belirtilmelidir. Basım sayısı bulunmayan eserlerde

yalnızca basım yeri ve yayım yılı gösterilir. Yayınlanmamış tezlere yapılan atıflarda, kitaplardan farklı olarak eser adı tırnak içinde gösterilir. Eser adından sonra parantez içerisinde tezin türü belirtilir (yayınlanmamış yüksek lisans tezi / yayınlanmamış doktora tezi). Ayrıca tezin sunulduğu kurum ile varsa enstitü veya lisansüstü eğitim biriminin adı bilgisine yer verilir. Kaynakçada yazar soyadı başa alınır, ad-soyad arasında virgöl, ikiden fazla yazarın ismi arasında "/" işareti, diğer kısımlarda virgöl yerine nokta kullanılır. Atıf yapılan sayfa numarasına yer verilmez. Bir kitap bölümüne atıf yapılıyorsa, kaynakçada bölüm yazarı esas alınarak bölüm başlığı, editör kitabın içinde ibaresiyle birlikte eserin tam adı ve bölümün sayfa aralığı gösterilir.

A. Kitaplar

a) Tek Yazarlı Kitap

i. İlk Atıf

- Fikret Eren, *Borçlar Hukuku Genel Hükümler*, 30. Bası, Ankara 2025, s. 25.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Eren, s. 25.

iii. Kaynakça

- Eren, Fikret. *Borçlar Hukuku Genel Hükümler*. 30. Bası. Ankara 2025.

b) İki Yazarlı Kitap

i. İlk Atıf

- Mehmet Aydoğdu ve Nalan Kahveci, *Türk Borçlar Hukuku Özel Borç İlişkileri (Sözleşmeler Hukuku)*, 6. Bası, Ankara 2023, s. 100.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Aydoğdu ve Kahveci, s. 100.

iii. Kaynakça

- Aydoğdu, Mehmet ve Kahveci, Nalan. *Türk Borçlar Hukuku Özel Borç İlişkileri (Sözleşmeler Hukuku)*. 6. Bası. Ankara 2021.

c) Üç Yazarlı Kitap

i. İlk Atıf

- Baki Kuru, Ramazan Arslan ve Ejder Yılmaz, *Medeni Usul Hukuku*, 9. Bası, Ankara 1997, s.192.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Kuru, Arslan ve Yılmaz, s. 192.

iii. Kaynakça

- Kuru, Baki/ Arslan, Ramazan/ Yılmaz, Ejder. *Medeni Usul Hukuku*. 9. Bası. Ankara, 1997.

d) Dört ve Daha Fazla Yazarlı Kitap

i. İlk Atıf

- Mehmet Bahtiyar, Nilgün Taşdelen, Levent Biçer ve Esra Hamamcıoğlu, *Kıymetli Evrak Hukuku*, 2. Bası, İstanbul 2022, s. 93.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Bahtiyar vd., s. 93.

iii. Kaynakça

- Bahtiyar, Mehmet/ Taşdelen, Nilgün/ Biçer, Levent/ Hamamcıoğlu, Esra. *Kıymetli Evrak Hukuku*. 2. Bası. İstanbul 2022.

e) Çok Ciltli Kitaplar

i. İlk Atıf

- Mustafa Reşit Belgesay, *Teorik ve Pratik Adliye Hukuku*, Cilt III (İspat Teorisi), İstanbul 1947, s. 32.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Belgesay, Cilt III, s. 32.

iii. Kaynakça

- Belgesay, Mustafa Reşit. *Teorik ve Pratik Adliye Hukuku*. Cilt III (İspat Teorisi). İstanbul 1947.

f) Aynı Yazara Ait Birden Fazla Kitaba Atıf Yapılması

i. İlk Atıf

- Fikret Eren, *Borçlar Hukuku Genel Hükümler* (Borç Genel), 30. Bası, Ankara 2025, s. 25.
- Fikret Eren, *Borçlar Hukuku Özel Hükümler* (Borç Özel), 5. Bası, Ankara 2017, s. 67.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Eren, (Borç Genel), s. 25.
- Eren, (Borç Özel), s. 67.

iii. Kaynakça

- Eren, Fikret. *Borçlar Hukuku Genel Hükümler*. 30. Bası. Ankara 2025. (Borç Genel)
- Eren, Fikret. *Borçlar Hukuku Özel Hükümler*. 5. Bası. Ankara 2017. (Borç Özel)

g) Çeviri Kitaplar

i. İlk Atıf

- Andreas von Tuhr, *Borçlar Hukukunun Umumi Kısmı*, Cilt I-II, (çev.) Cevat Edege, Ankara 1983, s. 240.

ii. Tekrar Eden Atf

- von Tuhr, s. 240.

iii. Kaynakça

- von Tuhr, Andreas. *Borçlar Hukukunun Umumi Kısmı*. Cilt I-II. (çev.) Edege Cevat. Ankara 1983.

h) Kısaltma Verilen Kitaplar

i. İlk Atf

- Fikret Eren, *Borçlar Hukuku Genel Hükümler* (Borç Genel), 30. Bası, Ankara 2023, s. 25.
- Necip Kocayusufpaşaoğlu, *Güven Nazariyesi Karşısında Borç Sözleşmelerinde Hata Kavramı* (Hata), İstanbul 1968, s. 102.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Eren, (Borç Genel), s. 25.
- Kocayusufpaşaoğlu, (Hata), s. 102.

iii. Kaynakça

- Eren, Fikret. *Borçlar Hukuku Genel Hükümler*. Ankara, 2013. (Borç Genel)
- Kocayusufpaşaoğlu, Necip. *Güven Nazariyesi Karşısında Borç Sözleşmelerinde Hata Kavramı*. İstanbul 1968. (Hata)

i) Editörlü veya Bölümlü/Kısımlı Kitaplar

i. İlk Atf

- Mete Tevetoğlu, Batuhan Demirtaş ve Sabrin Nuray Albayrak, *Dijital Oyunlarda Hukuki Tartışmalar: Dava Örnekleri*, Haşmet Gürçay, (ed.) Emek Barış Kepenek ve Engin Cihad Tekin, "Dijital Oyun Evreni" içinde, İstanbul 2024, s. 193.
- Ünal Tekinalp, *Bağlı İşletmeler Hukuku ve Ortaklıklar Topluğu*, "Ortaklıklar Hukuku Cilt-II" içinde, (Reha Poroy/ Ersin Çamoğlu), 14. Bası, İstanbul 2019, s. 699.
- Mehmet Helvacı, (Hüseyin Ülgen /Abuzer Kendigelen/ Arslan Kaya), *Kıymetli Evrak Hukuku*, 8. Bası, İstanbul 2013, s. 201, n.514.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Tevetoğlu, Demirtaş ve Albayrak, s. 193.
- Tekinalp, (Poroy/Çamoğlu), s. 699.
- Helvacı, (Ülgen/ Kendigelen/ Kaya), s. 201, n.514. veya Helvacı, (Ülgen vd.), s. 201, n.514.

iii. Kaynakça

- Tevetoğlu, Mete/ Demirtaş, Batuhan/ Albayrak, Sabrin Nuray. *Dijital Oyunlarda Hukuki Tartışmalar: Dava Örnekleri*. (ed.) Gürçay, Haşmet/ Kepenek, Emek Barış/ Tekin, Engin Cihad. “Dijital Oyun Evreni” içinde. s. 103-199. İstanbul 2024.
- Poroy, Reha/Tekinalp, Ünal/Çamoğlu, Ersin. *Ortaklıklar Hukuku Cilt-II*. 14. Bası. İstanbul 2019.
- Ülgen, Hüseyin/ Helvacı, Mehmet/ Kendigelen, Abuzer/ Kaya, Arslan. *Kıymetli Evrak Hukuku*. 8. Bası. İstanbul, 2013.

Bölümlü/kısımlı eserlerde birden fazla bölüm/kısımdan yararlanılmışsa, kaynakçada yalnızca esere atf verilir. Çalışmada tek bir bölümden yararlanılmışsa kaynakçada atf, bölümü de içerecek biçimde verilir.

Editörlü veya bölümlü/kısımlı kitaplarda belirli bir bölüme değil de doğrudan kitaba atf yapılmışsa kitaba editör ismi başa alınarak atf verilir. Bu halde (ed.) ibaresi editör isminden sona getirilir. Bölüme atf olmadığından sayfa aralığına yer verilmez.

i. İlk Atf

- Haşmet Gürçay, Emek Barış Kepenek ve Engin Cihad Tekin (ed.), *Dijital Oyun Evreni*, İstanbul 2024, s. 193.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Haşmet Gürçay, Emek Barış Kepenek ve Engin Cihad Tekin (ed.), s. 193.

iii. Kaynakça

- Gürçay, Haşmet/ Kepenek, Emek Barış/ Tekin, Engin Cihad (ed.). *Dijital Oyun Evreni*. İstanbul 2024.

j) Elektronik Kitaplar

i. İlk Atf

- Etem Saba Özmen ve Burcu Nur Turgut, *6306 Sayılı Kanun ve Uygulama Yönetmeliğindeki Değişiklikler ile Bir Türlü Çözümeyen Hususlara İlişkin Düşünceler*, Hukuk Eğitim, 2020, <https://hukukegitim.com/kitapoku.aspx?token=66oHfr3G3kgtep6guKgYS4g5FZYr/e2&id=304>, (Erişim Tarihi: 10 Haziran 2026).

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Etem Saba Özmen ve Burcu Nur Turgut, s. 22.

iii. Kaynakça

- Özmen, Etem Saba ve Burcu Nur Turgut. *6306 Sayılı Kanun ve Uygulama Yönetmeliğindeki Değişiklikler ile Bir Türlü Çözümeyen Hususlara İlişkin Düşünceler*. Hukuk Eğitim, 2020. <https://hukukegitim.com/kitapoku.aspx?token=66oHfr3G3kgtep6guKgYS4g5FZYr/e2&id=304>, (Erişim Tarihi: 10 Haziran 2026).

k) Yayınlanmış Bildiri ve Tebliğler

i. İlk Atıf

- Mehmet F. Şua, Bir Marka Lisans Sözleşmesine Dayalı Olarak Üretilecek Malların ve Sunulacak Hizmetlerin Her Zaman “Kaliteli” Olması Zorunlu Mudur?, Tebliğ Özetleri, I. Ticaret Hukuku Kongresi, İstanbul 2021, s. 15.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Şua, s. 15.

iii. Kaynakça

- Şua Mehmet F.. Bir Marka Lisans Sözleşmesine Dayalı Olarak Üretilecek Malların ve Sunulacak Hizmetlerin Her Zaman “Kaliteli” Olması Zorunlu Mudur?. Tebliğ Özetleri, I. Ticaret Hukuku Kongresi, İstanbul 2021.

B. Yayınlanmamış Tezler

i. İlk Atıf

- Barış Toraman, “Medeni Usul Hukukunda Bilirkişi İncelemesi” (yayımlanmamış doktora tezi), Anadolu Üniversitesi SBE, Eskişehir 2012, s. 100.

ii. Tekrar Eden Atıflar

- Toraman, s. 100.

iii. Kaynakça

- Toraman, Barış. “Medeni Usul Hukukunda Bilirkişi İncelemesi” (yayımlanmamış doktora tezi). Anadolu Üniversitesi SBE. Eskişehir 2012.

2. MAKALELER

Makaleye yapılan ilk atıflarda yazarın adı ve soyadı (ilk harfleri büyük, diğer harfleri küçük olmak üzere), “makale adı”, dergi tam adı veya kısaltması, yayım yılı, cilt numarası (varsa), sayı numarası ve sayfa aralığı/sayfa numarası sırasıyla belirtilir. Ticari veri tabanlarında yer alan kitapların yıl bilgisi verildikten sonra erişildiği ticari veri tabanının adı ve varsa erişim/indeks numarası da belirtilir. Eğer bir makalenin bütününe atıf yapılmıyorsa ilk atıfta yalnızca atıf yapılan sayfa aralığı gösterilir. Daha önce tam ismi verilen eserlere yeniden atıf yapılması durumunda sırasıyla yazarın soyadı ve sayfa numarası yazılır. Kitap içindeki bir makaleye (kitap bölümü) yapılan atıflarda yazarın adı ve soyadı, “makale adı”, kitap adı, editörün adı ve soyadı (ed.), basım yeri, yayım yılı ve sayfa aralığı/sayfa numarası belirtilir. Birden fazla yazarlı makalelerde yazar adları eser üzerindeki sıraya göre yazılır. Makale bir kongre veya sempozyumda bir bildiri/tebliğ/sunum/ anlatıdan teşkil ediyorsa dergi isminden sonra parantez içinde bu hususta da bilgi verilebilir. İki yazarlı ve üç yazarlı makalelerde son yazardan önce “ve” bağlacı kullanılır. Dört ve daha fazla yazarlı makalelerde tüm yazarlar ilk atıfta belirtilir, sonraki atıflarda ilk yazarın soyadı ile birlikte “vd.” kısaltması kullanılır. Aynı yazara ait birden fazla makaleye atıf yapılması hâlinde, sonraki atıflarda yazarın soyadı ile birlikte makale adı (veya kısa adı) ve sayfa numarası belirtilir. Naklen atıf yapılması gerekiyorsa, atıf yapılan bilgi veya görüşün yer aldığı asıl kaynağa ulaşılması esas olmakla birlikte, buna imkân bulunmayan hâllerde söz konusu kaynağa başka bir eser aracılığıyla atıf yapılabilir. Bu durumda, yararlanılan eserde yer alan atıf gösterilerek “aktaran” veya “nakleden” ibaresi kullanılır. Aynı makaleye art arda yapılan atıflarda “Ibid.” veya “a.g.e.”

kullanılır. Makale bir kitap içinde yer alıyorsa (kitap bölümü), atıf kitap bölümü kurallarına göre yapılır. Online makalelerde varsa makale numarasına yer verilir. DOI veya URL ile parantez içinde erişim tarihi belirtilir. Dergi sayısının yanında cilt bilgisi varsa “C., S.” sıralaması korunur. Kaynakçada yazar soyadı başa alınır, ad-soyad arasında virgöl, ikiden fazla yazarın ismi arasında "/" işareti diğer kısımlarda virgöl yerine nokta kullanılır. Atıf yapılan sayfa numarasına yer verilmez. Ancak makalenin sayfa aralığı, başına “ss.” koyularak mutlaka gösterilir.

Örnekler:

A. Matbu Makaleler

a. Tek Yazarlı

i. İlk Atıf

- Ersin Çamoğlu, “Kambiyo Senetlerinde Borçlunun Defileri (Savunmaları)”, Banka ve Ticaret Hukuku Dergisi, Y. 2019, C. 35, S. 3, s. 7.

ii. Takip Eden Atıflar

- Çamoğlu, s. 7.

iii. Kaynakça

- Çamoğlu, Ersin. “Kambiyo Senetlerinde Borçlunun Defileri (Savunmaları)”. Banka ve Ticaret Hukuku Dergisi C. 35, S. 3 Y.2019, ss. 5-35.

b. İki veya Üç Yazarlı

i. İlk Atıf

- Levent Biçer ve Mehmet F. Şua, “Borca Batık Olmayan Bir Sermaye Şirketinin Konkordato Talebinin Başarıya Ulaşamayacağı Kesin Mühlet İçinde Anlaşıldığında Mahkeme Re’sen ve Başka Bir İnceleme Yapmaksızın İflasa Karar Vermeli Midir?”, Yeditepe Üniversitesi Hukuk Fakültesi Dergisi, Y. 2021, C. 18, S. 2, s. 727-729.

- İbrahim Ermenek, Ufuk Özdemir ve Ali Rıza Özalp, “Bir Konkordato Nedeni Olarak Borca Batıklığın Tespiti ve Borca Batıklık Halinin Konkordato Sürecindeki Etkileri”, Çankaya Üniversitesi Hukuk Fakültesi Dergisi, Y. 2020, C. 5, S. 1, s. 1353.

ii. Takip Eden Atıflar

- Biçer ve Şua, s. 727-729.
- Ermenek, Özdemir ve Özalp, s. 1353.

iii. Kaynakça

- Biçer, Levent ve Şua Mehmet F., “Borca Batık Olmayan Bir Sermaye Şirketinin Konkordato Talebinin Başarıya Ulaşamayacağı Kesin Mühlet İçinde Anlaşıldığında

Mahkeme Re'sen ve Başka Bir İnceleme Yapmaksızın İflasa Karar Vermeli Midir?". Yeditepe Üniversitesi Hukuk Fakültesi Dergisi. Y. 2021. C. 18, S. 2. ss. 727-741.

- Ermenek, İbrahim/ Özdemir, Ufuk/ Özalp, Ali Rıza. "Bir Konkordato Nedeni Olarak Borca Batıklığın Tespiti ve Borca Batıklık Halinin Konkordato Sürecindeki Etkileri". Çankaya Üniversitesi Hukuk Fakültesi Dergisi. Y. 2020. C. 5. S. 1. ss. 1351-1381.

c. Dört veya Daha Fazla Yazarlı

i. İlk Atf

- Matthew Dahl, Varun Magesh, Miraç Suzgun ve Daniel E. Ho, "Large Legal Fictions: Profiling Legal Hallucinations in Large Language Models", Journal of Legal Analysis, 2024, C. 16, S. 1, s. 70, DOI: 10.1093/jla/laae003. (Erişim Tarihi 10 Haziran 2026).

ii. Takip Eden Atıflar

- Dahl vd., s. 70.

iii. Kaynakça

- Dahl, Matthew / Magesh, Varun / Suzgun, Miraç / Ho, Daniel E. "Large Legal Fictions: Profiling Legal Hallucinations in Large Language Models". Journal of Legal Analysis. 2024. C. 16, S. 1, ss. 64–93. DOI: 10.1093/jla/laae003. Journal of Legal Analysis, 2024, C. 16, S. 1, s. 70, DOI: 10.1093/jla/laae003. (Erişim Tarihi 10 Haziran 2026).

B. Elektronik Ortamdaki Makaleler

i. İlk Atf

- Inês Fernandes Godinho ve Nuno Castro Marques, "Competition criminal law: an international and global trend?", SHS Web of Conferences, C. 92, Y. 2021, Art. 03011, <https://doi.org/10.1051/shsconf/20219203011>, (Erişim Tarihi: 10 Haziran 2026).

ii. Takip Eden Atıflar

- Fernandes Godinho ve Castro Marques, s. 4.

iii. Kaynakça

- Godinho, Inês Fernandes ve Marques, Nuno Castro. "Competition criminal law: an international and global trend?". SHS Web of Conferences. C. 92. Y. 2021. Art. 03011. <https://doi.org/10.1051/shsconf/20219203011>. (Erişim Tarihi: 10 Haziran 2026).

3. MEVZUAT HÜKÜMLERİ

Kanun, Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi, Kanun Hükmünde Kararname, yönetmelik, tebliğ, genelge ve benzeri mevzuat hükümlerine yapılacak atıflarda; düzenlemenin tam adı, yayımlandığı T.C. Resmî Gazete, Resmî Gazete'nin sayı numarası (birden fazla sayıda yayımlanmışsa ilk ve son sayı numaraları) ve yayımlanma tarihi sırasıyla belirtilmelidir. T.C. Resmî Gazete'de yayımlanmayan mevzuat hükümleri bakımından, bunların ayrıca yayımlandığı yahut ilan edildiği bir mecra varsa bu mecra da yer verilir. Düzenlemenin bir bakanlık, kamu kurumu, kurul veya diğer idari otoriteler tarafından çıkarılmış olması hâlinde, düzenlemenin adından sonra ilgili kurum veya kuruluşun adına da yer verilir. Çevrimiçi erişilen mevzuat metinlerinde ayrıca URL olarak erişim adresi olarak ve parantez içinde erişim tarihi

gösterilir. Bir mevzuata ilk atıfta tam künyeye yer verilir. Aynı mevzuata sonraki atıflarda düzenlemenin kısa adı veya tam adı kullanılabilir. Kısaltma karşılığına kısaltmalar cetvelinde yer verilmemesi halinde ilk dip notta kısaltmaya parantez içinde başlığın yanında yer verilir. Kaynakçada kullanılan mevzuat, düzenlemenin adı esas alınarak alfabetik sırayla bu kaynaklar için açılmış ayrı bir başlık altında sıralanır. Resmî Gazete’de yayımlanmamış veya elektronik veri tabanlarından temin edilmiş mevzuat ve idari düzenlemelerde ise yararlanılan veri tabanı veya resmî kurum kaynağı belirtilir. Kanun şerhlerinin yahut cep kanunlarının kullanıldığı hallerde ilgili kurum veya yazara işbu belgenin 1 numaralı bölümüne göre atıf verilir. Türk hukukunun parçası olmayan ulusal yahut uluslararası düzenlemelere, (Bunların başlıklarının/adlarının varsa resmi mercilerce yapılan çevirilerine, yoksa eser sahibi tarafından Türkçeye çevrilmiş haline, kısaltması varsa kısaltmalar cetvelinde, yoksa parantez açmak suretiyle başlık yanında yer vermek kaydıyla) bunların tabi olduğu referans usullerine göre atıf verilir. Bu başlıkta ayrıca sayılmayan ve 4. başlık kapsamına da girmeyen, regülatif nitelikteki düzenlemeler, birel işlemler ve sözleşmelere de, niteliğine uygun düştüğü ölçüde, bu başlık kapsamında atıf verilir.

Örnekler:

- 4721 sayılı Türk Medenî Kanunu, T.C. Resmî Gazete, Sayı: 24607, 8 Aralık 2001, www.resmigazete.gov.tr, (Erişim Tarihi: 10.06.2026).
- 1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi, T.C. Resmî Gazete, Sayı: 30474, 10 Temmuz 2018, www.resmigazete.gov.tr, (Erişim Tarihi: 10.06.2026).
- İş Sağlığı ve Güvenliği Hizmetleri Yönetmeliği, T.C. Resmî Gazete, Sayı: 28512, 29 Aralık 2012, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2012/12/20121229.htm>, (Erişim Tarihi: 10.06.2026).
- 2010/4 sayılı Rekabet Kurumu Tebliği (Dikey Anlaşmalara İlişkin Grup Muafiyeti Tebliği), Rekabet Kurumu, [https://www.rekabet.gov.tr/Dosya/tebligler/2002-2-sayili-teblig-\(2021-4-degisiklikleri-islenmis\)-20211108175938391-pdf](https://www.rekabet.gov.tr/Dosya/tebligler/2002-2-sayili-teblig-(2021-4-degisiklikleri-islenmis)-20211108175938391-pdf), (Erişim Tarihi: 10.06.2026).
- Bürgerliches Gesetzbuch (BGB) in der bis zum 31.12.2001 geltenden Fassung, De Jure, <https://dejure.org/gesetze/0BGB010102>, (Erişim Tarihi: 10 Haziran 2026).
- Consolidated Version of the Treaty on the Functioning of the European Union (TFEU) [2012] OJ C326/47

Örneğin BGB veya TFEU şeklinde yapılan kısaltma, kısaltmalar kısmında belirtilecektir. Aksi halde dipnotta başlık yanında parantez içinde düzenlemenin başlığının Türkçe çevirisine yer verilecektir.

4. MAHKEME, MERCİİ VE KURUL KARARLARI

Anayasa Mahkemesi bireysel başvuru kararları ve AİHM kararlarına yapılacak atıflarda sırasıyla mahkeme ismi, karar ismi (Türkçe veya ilgili mahkemenin resmi dilinde), karar tarihi, karar ve/veya başvuru numarası, atıf yapılan ilgili paragraf ve yayınlanmış ise kaynağı belirtilmelidir. Yargıtay, Danıştay gibi Yüksek Mahkeme Kararlarında; Kararı veren Mahkeme

ve Dairesi (Numarası ile, HD veya H.D., İBBGK, AYM şeklinde kısaltmalar kullanılabilir. Ancak tezde yeknesaklığın sağlanması gerekir.), karar tarihi, kararın esas sayısı, kararın karar sayısı, (varsa) yayımlandığı kaynak ismi (kısaltması), cildi, sayısı, (Yayımlı yılı), sayfası şeklinde sıralama yapılmalıdır. Eğer karar veren mahkeme kapatılmış ise mahkemenin ismine (Kapatılan) ibaresi eklenir. Kararına atıf yapılan merci; bir kurum veya kurul (SPK, Rekabet Kurulu, KDK, EPDK vb.), uluslararası veya yabancı bir mahkeme, mercii veya kurul ise bunların kararlarına, kendi belirledikleri referans usulü çerçevesinde atıf verilir. Kaynakça kısmında kararlar çalışmanın amaç ve kapsamına uygun olacak şekilde istiflenerek “yararlanılan kararlar” veya benzeri bir başlık altında gösterilir. Karar otomasyon sistemlerinden yararlanılmış ise bunlar ayrı bir başlık altında (Kazancı.com, Lexpera.com, Legalbank.com vs.) kaynakça kısmında belirtilir.

Künye Örnekleri:

a) Anayasa Mahkemesi

i. Bireysel Başvuru Kararları

- Anayasa Mahkemesi, Adnan Yeşilmen ve diğerleri [1. B.], B. No: 2021/3098, 09.04.2026, § 10.

ii. İptal, Yüce Divan, Siyasi Parti Mali Denetimi Kararları

- Anayasa Mahkemesi, E. 2023/163, K. 2024/57, 22.02.2024 veya Anayasa Mahkemesi'nin 22.02.2024 tarihli, 2023/163 E., 2024/57 K. sayılı kararı.

b) Sayıştay, Danıştay, Yargıtay Daireleri, Daire Bölge Adliye ve İdare Mahkemeleri ile Adli Yargı İlk Derece Mahkemesi Kararları

- Yargıtay 3. Hukuk Dairesi (veya HD ya da H.D.), T. 22.04.2021., E. 2021/477, K. 2021/4526. veya Yargıtay 3. Hukuk Dairesi'nin 22.04.2021 tarihli ve 2021/477 E., 2021/4526 K. sayılı kararı.
- Yargıtay (Kapatılan) 22. Hukuk Dairesi (veya HD ya da H.D.), T. 18.10.2012, E. 2012/22069, K. 2012/23202. veya Yargıtay (Kapatılan) 22. Hukuk Dairesi'nin 18.10.2012 tarihli, 2012/22069 E., 2012/23202 K. sayılı kararı.
- Danıştay İdari Dava Daireleri Kurulu (veya İDDK ya da İ.D.D.K.), T. 06.06.2024., E. 2023/2112, K. 2024/1315, veya Danıştay İdari Dava Daireleri Kurulu'nun 06.06.2024 tarihli ve 2023/2112 E., 2024/1315 K. sayılı kararı.
- Danıştay 6. İdari Dava Dairesi (veya İDD ya da İ.D.D.), T. 17.01.2024, E. 2023/6988, K. 2024/371. veya Danıştay 6. Dairesi'nin 17.01.2024 tarihli ve 2023/6988 E., 2024/371 K. sayılı kararı.
- Ankara Bölge Adliye Mahkemesi (veya BAM ya da B.A.M.) 20. Hukuk Dairesi (veya HD ya da H.D.), T. 01.12.2022., E. 2020/1761, K. 2022/1527. veya Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 20. Hukuk Dairesi'nin 01.12.2022 tarihli ve 2020/1761 E., 2022/1527 K. sayılı kararı.

- Ankara 6. Asliye Ticaret Mahkemesi (ATM), T. 10.09.2020., E. 2017/437, K. 2020/377. veya Ankara 6. Asliye Ticaret Mahkemesi'nin 10.09.2020 tarihli ve 2017/437 E., 2020/377 K. sayılı kararı.

c) Merci; Bir Kurum veya Kurul (SPK, Rekabet Kurulu, KDK, EPDK Vb.), Uluslararası veya Yabancı Bir Mahkeme, Mercii veya Kurul Kararları

- Rekabet Kurulu, 19.09.2018 tarih ve 18-33/557-275 sayılı kararı (CORENA kararı).
- Case 172/80 *Gerhard Züchner v Bayerische Vereinsbank AG* [1981] ECR 2021.
- Case C-309/99 *Wouters* [2002] ECR I-1577.
- *Hiscox v Outhwaite* [1991] 2 Lloyd's Rep 524.

Kararlara elektronik ortamda erişilmiş URL adresinin ve parantez içinde erişim tarihinin; matbu bir kaynaktan ulaşılmış ise ilgili eserin belirtilmesi gerekmektedir. Eğer karar bir otomasyon sistemi aracılığıyla bulunmuş ise erişim tarihinin sonunda parantez içinde otomasyon sisteminin ismini yer verilmelidir.

Atıf Örnekleri:

- Yargıtay Hukuk Genel Kurulu (veya HGK ya da H.G.K.), T.10.04.2001, E. 2002/21-201, K. 2002/297. veya Yargıtay Hukuk Genel Kurulu'nun 10.04.2021 tarihli ve 2002/21-201 E., 2002/297 K. sayılı kararı, <https://www.yargitaykararlari.com.tr/ictihatdetay-23949-hukukgenelkurulu-YargitayHukuk-Genel-Kurulu-2002-21-201-Esas-2002-297-Karar-Sayili-Ilami.html>, (Erişim Tarihi : 10 Haziran 2026).
- Yargıtay 3. Hukuk Dairesi, T.17.01.2022, E. 2021/7116, K. 2022/36 (Lexpera).
- Yargıtay 6. Hukuk Dairesi, E. 2007/1868, K. 2007/3965, T. 05.04.2007. Yargıtay Kararları Dergisi (YKD), C. 33, S. 1-12 (2007), s. 245-250.
- Oberlandesgericht Brandenburg (Court of Appeal Brandenburg), 5 U 1/13, 03 July 2014, <https://cisg-online.org/search-for-cases?caseId=8457>, (Erişim Tarihi: 10 Haziran 2026).
- Supreme Court of New York, *Schroders, Inc. v. Hogan Systems, Inc.*, 137 Misc. 2d 738 (1987) (casetext.com).

5. YAYIMLANMAMIŞ KONFERANS BİLDİRİLERİ

Yayımlanmamış konferans, sempozyum, kongre veya kurultay bildirimlerine yapılacak atıflarda; yazarın adı ve soyadı, tırnak içinde bildiri başlığı, bildirinin sunulduğu etkinliğin adı, etkinliği düzenleyen kurum, etkinliğin yapıldığı yer ve tarih bilgileri belirtilmelidir. Birden fazla yazarlı çalışmalarda yazar isimleri eser üzerindeki sıraya göre yazılır. Takip eden dipnot ve kaynakça gösteriminde makalelere uygulanan kurallar burada da uygulanır.

Örnek:

i. İlk Atıf

- Mehmet F. Şua ve Ezgi Ersoy, “Influencer Pazarlamasının Ticaret Hukuku Bakımından Değerlendirilmesi: Ticari Reklam ve Haksız Rekabet Ekseninde Bir İnceleme.”, VI. Ticaret Hukuku Kongresi, 19–21 Şubat 2026.

ii. Takip Eden Atıflar

- Şua ve Ersoy, “Influencer Pazarlamasının Ticaret Hukuku Bakımından Değerlendirilmesi: Ticari Reklam ve Haksız Rekabet Ekseninde Bir İnceleme.”.

iii. Kaynakça

- Şua, Mehmet F. ve Ersoy, Ezgi. “Influencer Pazarlamasının Ticaret Hukuku Bakımından Değerlendirilmesi: Ticari Reklam ve Haksız Rekabet Ekseninde Bir İnceleme.”. VI. Ticaret Hukuku Kongresi. 19–21 Şubat 2026.

6. WEB SAYFALARI VE BLOGLAR

Web sayfalarına yapılan atıflarda; sayfa veya içerik başlığı, internet sitesinin veya kurumsal kaynağın adı, varsa son güncelleme tarihi, URL adresi ve parantez içinde erişim tarihi belirtilmelidir. Sonraki atıflarda yalnızca içerik başlığı kullanılabilir. Kaynakçada kurum veya site adı başa alınarak gösterim yapılır. Blog yazıları ve blog yorumları metin içerisinde belirtilebileceği gibi dipnotta da gösterilebilir. Blog yazılarına yapılan atıflarda; yazar adı, yazı başlığı, blog adı, yayımlanma tarihi, URL adresi ve parantez içinde erişim tarihi belirtilmelidir. Blog yorumlarında ise yorum yapan kişinin adı veya kullanıcı adı, yorum tarihi ve ilgili bağlantı gösterilir. Blog içerikleri genellikle kaynakçada yer almaz; ancak akademik çalışmanın niteliği gerektiriyorsa kaynakçada da gösterilebilir. Takip eden atıflarda kısa atıf yazar ve yazarların soyadı ve varsa sayfa numarasıyla gösterilir. Kaynakça gösterimi dahil sair hususlarda, uygun düşüğü ölçüde makalelere uygulanan kurallar uygulanır.

Örnek:

i. İlk Atıf

- Mehmet Şengül, “Kat Mülkiyetinde Olağanüstü Genel Kurul Toplantısı”, Hukuki Haber.com, 06.02.2026, <https://www.hukukihaber.net/kat-mulkiyetinde-olaganustu-genel-kurul-toplantisi> (Erişim Tarihi: 10.06.2026).

ii. Takip Eden Atıflar

- Şengül, “Kat Mülkiyetinde Olağanüstü Genel Kurul Toplantısı”, s. 12.

- Şengül, “Kat Mülkiyetinde Olağanüstü Genel Kurul Toplantısı”.

iii. Kaynakça

- Şengül Mehmet. “Kat Mülkiyetinde Olağanüstü Genel Kurul Toplantısı”. Hukuki Haber.com. 06.02.2026. <https://www.hukukihaber.net/kat-mulkiyetinde-olaganustu-genel-kurul-toplantisi> (Erişim Tarihi: 10.06.2026).

7. SAİR HUSUSLAR

Tez içeriği sistematığı itibarıyla Yeditepe Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü tarafından belirlenen sistematığe ek olarak, bölümlerden oluşur. Her bir bölüm alt ana başlıklar ve onların altında sıralanan başlıklardan oluşur. Tez sistematığında şu hususlara dikkat edilmelidir:

Sistemantik olarak paragraf ve numaralandırma biçimleri gerekiyorsa ayrı veya karışık olarak kullanılabilir. Örneğin:

- Birinci Bölüm/ § 1 / I / 1 / A / a / aa/ aaa/ ...
- Birinci Bölüm/ I/ 1/ 1.1/ 1.2/ 1.2.1 /...
- Birinci Bölüm / A / I / 1 /a / aa / aaa / i / (1) / aaaa ...

Giriş, (varsa) Konu Sınırlandırması, (varsa) Açıklamalar, Bölümler, Sonuç ve Kaynakça başlık numarası taşımaz. Sayfaların Arap rakamları ile numaralandırılması Giriş ile başlar.

Giriş, Konu Sınırlandırması, Açıklamalar, Bölümler, Sonuç ve Kaynakça başlıkları sayfanın ortasına hizalanmalıdır ve Lisansüstü Eğitim Enstitüsü tarafından belirlenen punto ile yazılmalıdır. Bölüm başlıkları, İçindekiler kısmında da ortaya hizalanabilir.

Tez ana metninde, paragraflar aralıkları Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Tez Yazım Kılavuzunda belirlenen esaslara göre düzenlenir; ancak bütün metinde tutarlı bir şekilde belirlenmiş paragraf girintisi kullanılmalıdır.

Bu rehberde yer almayan hususlarda ilgili Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Tez Yazım Kılavuzuna başvurulmalıdır.